Пхеньянская международная выставка товаров
(ПМВТ 2014)
Корейская Международная Выставочная Корпорация (КМВК) организует Пхеньянскую международную выставку товаров (ПМВТ) в Пхеньяне - столице Корейской Народно-Демократической Республики ежегодно весной и осенью. КМВК является важной плаформой для расширения рынков сбыта, привлечения инвестиций и развития товарообмена в различных областях, предоставляя широкие возможности для презентации компаний, проведения переговоров, посещения предприятий.

В период подготовки и проведения выставки КМВК проводит большую работу для содействия налаживанию контактов и развитию торговых связей между компаниями, кроме того, после окончания выставки информация об экспонентах, их предложения и контакты размещаются во внутренней сети.

В будущем КМВК намеревается продолжать организацию ежегодных весенней и осенней ПМВТ, а также проводить специализированные выставки в разлиных отраслях.

9-я Пхеньянская осенняя международная выставка товаров 
Дата: 22- 25 сентября 2014 г.
Место: Павильон новых технологий и инноваций при Выставке трёх революций 
Время:с 9 ч. 30мин. до 18 ч.
Приём заявок на участие: 30 августа 2014г.
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Условия участия для посетителей - 
членов деловой миссии Приморского края
на согласовании, будут направлены дополнительно


Условия участия для экспонентов

Стоимость минимального оборудованного выставочного стенда – 800 евро
(оплата по факту под гарантийное письмо Посольства России в КНДР)

1. Заявка на участие в выставке
Экпонент, желающий участвовать на выставке, должен заполнять предоставленную организатором форму заявки на участие с официальной печатью и подписью и направить её с копиями свидетельства о разрешении на регистрацию предпрприятия и свидетельства о регистрации предприятия в качестве налогоплательщика по электронной почте или факсу за 40 дней до открытия выставки.
2. Расходы на аренду выставочной площади
- Экспонент должен перевести на указанный организатором счёт по телеграфу 50% общей стоимости выставочной площади вместе с подачей заявки за 40 дней до открытия выставки.
- Экспонент должен заплатить оставшиеся 50% общей стоимости выставочной площади за неделю до открытия выставки.
3. Порядок въезда в страну
- Экспоненту необходимо сообщить организатору о списке участников выставки по электронной почте или факсу за 40 дней до открытия выставки.
- В списке следует подробно указать полное имя (Ф.И.О.), пол, дату рождения, национальность, гражданство, должность, вид и номер паспорта, местожительство, номер контактного телефона, место получения визы, место пересечения границы и дату въезда в страну и выезда из неё, необходимость бронирования гостиницы и т. д.
4. Экспонаты
- Экспоненту необходимо предоставить организатору перерчень экспонатов за 30 дней до открытия выствки.
- В перечне экспонатов следует конкретно указать название компании, наименование товаров, цену, количество, общую стоимость, количество коробок, вес нетто, вес брутто, размер упаковки, способ перевозки и т.д.
5. Таможенный осмотр
- Все экспонаты должны пройти таможенный досмотр в присутствии экспонента в выставочном зале за неделю до открытия выставки.
- В случае если какой-либо груз не был указан в таможенной заявке или был указанм в количесте меньше фактического, таможенный орган вправе распоряжаться таким грузом или его излишним количеством в соответствии с таможенным законодательством Корейской Народно-Демократической Республики, при этом организатор ответственности не несёт.
6. Выставочный павильон
- Экспонент выбирает размещение стенда в выставочном павильоне не основе плана зала, предоставленного организатором.
- Экспонент может использовать выделенное место в выставочном павильоне не ранее 3 дней перед открытием выставки и не более 1 дня после закрытия выставки.
- При повреждении оборудования и конструкций выставочного павильона или арендованныого оборудования экспонент возмещает их стоимость.
- В случае превышения сроков демонтажа стенда экспонент дополнительно оплачивает 30% от общей стоимости аренды выставочного павильона в день.
- В случае если экспонент застраивает стенд самостоятельно или с привлечением других компаний-подрядчиков, необходимо представить организатору проект экспозиции за 30 дней до открытия выставки.
- Экпонент должен использовать только свою площадь, выделенную ему в выставочном павильоне.
В случае если при застройке экспозиции по индивидуальному дизайн-проекту экспонент заняд большую площадь, чем ему было выделено в соотвествии с планом зала, либо в случае если конструкции экспозиции создают помеху другим участникам, экспонент оплачивает штраф в размере 50% от общей стоимости аренды выставочного павильона.
7. Рекламные материалы
- Экспонент должен предоставлять организатору рекламно-информационные печатные, видео- и аудиоматериалы за 20 дней до открытия выставки.
- Экспонент не имеет права на распространие пропагандистских материалов на территории выделенного выставочного пункта.
- Экспоненту нельзя использовать и распространять предварительно не согласованные организатором рекламно-информационные печатные, видео- и аудиоматериалы.


