Отчет по деятельности муниципального казенного учреждения «Центр развития предпринимательства», подведомственного управлению по реализации проектов и поддержке гражданских инициатив администрации города Владивостока за 2018 год.
Муниципальное казенное учреждение «Центр развития предпринимательства» (далее – учреждение) ежегодно подтверждает статус ключевой площадки города по оказанию информационно-консультационной поддержки.

В соответствии с Постановлением администрации города Владивостока от 18.09.2013 №2673 "Об утверждении муниципальной программы "Развитие малого и среднего предпринимательства в городе Владивостоке" на 2014 - 2020 годы" (далее – муниципальная программа) муниципальное казенное учреждение "Центр развития предпринимательства" создано с целью формирования и развития в городском округе инфраструктуры поддержки субъектов малого предпринимательства.

Деятельность учреждения направлена на обеспечение привлекательности города Владивостока за счет формирования благоприятных условий для ведения бизнеса, повышение конкурентоспособности экономики города, развития научной, инновационной и инжиниринговой деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства (далее — СМСП) и обеспечения условий самозанятости населения.
Предмет деятельности – содействие деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства города Владивостока.
Задачи: 

- Обеспечение лучших организационно-финансовых условий для развития субъектов малого и среднего предпринимательства;

- Содействие развитию взаимодействия предпринимателей с органами власти, контрольно-надзорными органами, иными организациями, образующими инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства;

- Развитие предпринимательской грамотности и предпринимательских компетенций целевых групп граждан;

- Популяризация роли предпринимательства в обществе.
В целях достижения поставленных задач в отчетном году учреждение обеспечивало предоставление субъектам малого и среднего предпринимательства города Владивостока следующих услуг:
1. Содействие в реализации мероприятий финансовой поддержки в рамках реализации муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в городе Владивостоке на 2014-2020 год» (10 видов субсидий на возмещение части затрат субъектам малого и среднего предпринимательства):

- возмещение первого взноса (аванса) по договору лизинга;

- предоставление грантов начинающим предпринимателям;

- приобретение оборудования для модернизации производства;

- поддержка социального предпринимательства;

- проведение специальной оценки условий труда;

- создание и разработка интернет-сайтов;

- содействие повышению энергоэффективности;

- подключение к электросетям;

- внедрение инноваций;

- участие в выставочно-ярморочных мероприятиях.
В рамках указанного направления учреждением осуществлялось консультирование о порядке и условиях оказания финансовой поддержки, методическая помощь заявителям на поддержку в подготовке пакетов документов, прием, экспертиза и регистрация пакетов документов, а также участие в работе комиссии по вопросам предоставления финансовой поддержки субъектам МСП и организациям, образующим инфраструктуру поддержки МСП города Владивостока.

По итогам на 01 декабря 2018 года:

– проведено 879 (1013 за 2017 год) консультаций по вопросам финансовой поддержки;

– оказано поддержки на сумму 8,1 млн рублей (30,82 млн. рублей аппг).
2. Консультационно-методическая поддержка субъектов предпринимательства и граждан, изъявивших желание начать предпринимательскую деятельность, в том числе организация работы телефонной справочной службы поддержки и развития субъектов МСП по вопросам:
-бизнес-планирования;
-налогообложения, ведения бухгалтерского и кадрового учета;
-действующих мер государственной поддержки, реализуемым на территории города Владивостока, предоставления прочих государственных и муниципальных услуг;
-возможностей использования объектов государственной и муниципальной собственности и земельных участков, порядка и условий оказания имущественной и финансовой поддержки в рамках муниципальной программы, участия в аукционах на приобретения прав аренды и приватизации имущества;
-правового обеспечения деятельности субъекта малого и среднего предпринимательства;
-информационного сопровождения деятельности субъекта малого и среднего предпринимательства;
-применения трудового законодательства Российской Федерации и подбора персонала (в том числе по оформлению необходимых документов для приема на работу, а также разрешений на право привлечения иностранной рабочей силы);
-иные консультационные услуги в целях содействия развитию деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства, которые проводятся в форме очного консультирования, по телефону и через электронную почту.
Хозяйствующие субъекты, заинтересованные в развитии бизнеса на территории Владивостока, получают полное информационное разъяснение о действующих преференциях и льготах для инвесторов, порядке получения статуса резидента СПВ, рекомендации по доработке бизнес-плана под требования финансовых институтов, органов исполнительной власти и потенциальных инвесторов, контактные данные уполномоченных органов для направления заявки.

В целях развития и поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в таких областях, как туризм, научно-технологическая и инновационная деятельность, социальная сфера, деятельность по уходу и присмотру за детьми, начата разработка коробочных бизнес-решений. Готовые коробочные решения будут предусматривать готовые справочники для предпринимателей, адаптированные к специфике конкретной отрасли, образовательные модульные программы и индивидуальные консультации, проводимые в МКУ «Центр развития предпринимательства».

В настоящее время в портфеле Центра имеются разработанные методические материалы: открытие бизнеса в сфере туризма, экологии, как открыть кафе и предприятие общественного питания: пошаговая инструкция и т.п.).

Итого на 01 декабря 2018 года: проведено 2944 консультации (3039 аппг).

3. Организация и реализация мероприятий для субъектов малого и среднего предпринимательства с целью повышения их квалификации по вопросам осуществления предпринимательской деятельности, проведение групповых семинаров, круглых столов, конференций, встреч, иных информационных мероприятий тематической и общей направленности, в том числе по вопросам:
-бизнес-планирования;
-законодательных норм в области предпринимательства; 

-технологий управления бизнесом;
-охраны труда на предприятиях; 

-защиты прав на результаты интеллектуальной деятельности; 

-формирования производственной, маркетинговой стратегий;
-IT-продвижения; 

-технологий успешных продаж;
-управления персоналом, переговорным процессом;
-участия в госзакупках.

Успешно зарекомендовал себя совместный проект с Адвокатской палатой Приморского края и приморским региональным отделением «Ассоциация юристов России» по проведению цикла семинаров, направленных на повышение правовых компетенций, укрепление законности и правопорядка в бизнесе (во втором полугодии проведено 3 семинара по теме коррупционных правонарушений предпринимателей). 

Нельзя не отметить семинар «Особенности современных продаж» 20 июня, который для местного бизнеса провел один из лучших международных тренеров по навыкам продажи Майкл Бэнг. 
Для проведения мероприятий привлекаются спикеры-практики с большим опытом работы по профильным направлениям, специализированные консалтинговые организации, высококвалифицированные бизнес-тренеры и консультанты, а также практики бизнеса, имеющие необходимую теоретическую и методическую подготовку, представители инфраструктуры поддержки бизнеса, банков и др.  

3.1. Поддержка начинающих предпринимателей, в том числе учащейся молодежи, а также безработных граждан, желающих организовать собственное дело путем реализации ежеквартально обучающего проекта «Бизнес для начинающих», участия в проведении открытых встреч и иных публичных мероприятий для учащейся молодежи, выпускников ВУЗов, обществ инвалидов с целью развития интереса к предпринимательской деятельности, поддержки конкурсов предпринимательских инициатив, студенческих научных обществ для поддержки молодежных проектов развития экономики города;
Так, успешно реализован цикл образовательных программ, направленных на ознакомление начинающих предпринимателей с основами ведения бизнеса и формирование навыков развития бизнеса – это 5-дневные тренинги «Азбука предпринимателя» и «Школа предпринимательства» по федеральной программе обучения АО «Корпорация МСП».
Итого за 2018 год: проведено 10 тематических мероприятий, в которых приняли участие 70 потенциальных предпринимателей.
3.2. Организация и проведение мероприятий (круглых столов, конференций) с участием представителей органов власти, контрольно-надзорных органов, организаций инфраструктуры поддержки МСП.
Демонстрируя свою актуальность проведены круглые столы и рабочие встречи по следующим вопросам:
-противодействие коррупции в предпринимательской среде (24.10.2018, 01.11.2018);

-качество предоставления в Приморском крае услуг связи для бизнеса (с участием представителей Департамента информатизации и телекоммуникаций Приморского края по вопросам) (23.08.2018);

 -механизмы государственной финансовой поддержки субъектов МСП и кредитно-гарантийной поддержки на льготных условиях (при участии МСП БАНКА, Гарантийного фонда Приморского края) (05.06.2018);

-роль женщин-лидеров в развитии современного бизнеса (04.06.2018);

-пожарная безопасность субъектов предпринимательства и порядка осуществления надзора с 01.01.2018 (29.03.2018);

-предупреждение нарушений в сфере трудового законодательства и охраны труда (27.03.2018, 26.07.2018);

-порядок проведения в 2018 г. налоговых проверок (02.03.2018);

-практика применения ККТ согласно 54-ФЗ: итогов и проблем реализации закона» (15.02.2018).

Также на базе учреждения проведен День открытых дверей при участии представителей Управления ФНС России по Приморскому краю (05.04.2018). В ходе мероприятия был организован консультационный пункт, где все желающие могли получить консультации по вопросам налогового законодательства и налоговым льготам. Дни открытых встреч с государственными органами власти и контрольно-надзорными органами показали высокую эффективность проведения, что позволило в режиме открытого диалога предоставлять разъяснения по наиболее широкому спектру вопросов, связанных с развитием бизнес-проектов.

Итого в 2018 году проведено 12 вышеуказанных мероприятий, участниками которых стали 549 представителей бизнеса.
3.3. Организация и проведение рабочих встреч субъектов малого и среднего предпринимательства с иностранными инвесторами. 
В 2018 году в рамках В2В переговоров местные предприниматели встретились с делегацией Регионального Совета Хоккайдо Молодежной палаты Японии, делегацией Глобал Стартап центр города Фукуока (Япония), Делегатами Торговой палаты КНДР, на которых происходили презентации инвестиционного потенциала территорий, мер государственной поддержки инвесторов, обсуждались перспективы внешнеэкономического сотрудничества и развития инвестиций.

3.4. В целях популяризации предпринимательской деятельности:
1) в мае состоялся X городской конкурс «Предприниматель года», по итогам которого были выявлены 10 победителей в 10 номинациях, которые показали наилучшие результаты текущей деятельности. Информация о них размещена на сайте учреждения. В праздничной обстановке в актовом зале администрации города Владивостока 22 мая победители конкурса награждены дипломами со званием “Предприниматель года”. (приняло участие 186 представителей бизнеса);
2) в июле 2018 года Учреждение принимало участие в организации и проведении Торжественного собрания, посвященного празднованию Дня работников торговли (приняло участие 157 представителей бизнеса);
3) информационных мероприятий по популяризации предпринимательства включающих продвижение образа предпринимателя в сети «Интернет» и социальных сетях, создания специализированных медиа-проектов;

4) социологических исследований, проводимых в целях выявления наиболее значимых факторов, определяющих интерес граждан к осуществлению предпринимательской деятельности, а также для выявления причин и стоп-факторов для выхода из «тени» самозанятых граждан. 
Справочно: п. 2-3 включены в связи с планируемыми изменениями в Постановление администрации г. Владивостока от 18.09.2013 N 2673 "Об утверждении муниципальной программы "Развитие малого и среднего предпринимательства в городе Владивостоке" на 2014 - 2020 годы".

Важно не только говорить о проблемах, но и показывать хорошее–лучший опыт. Ведь во Владивостоке есть конкретные люди, которые добились серьёзного успеха и достойны, чтобы о них говорили и перенимали опыт. Этой осенью Центром запущен проект по организации цикла встреч с первыми лицами бизнеса, достижения которых могут послужить ориентиром для других предпринимателей (Михаил Кузнецов, руководитель Группы компаний "Саммит Моторс"; Жеребятников Вячеслав, руководитель Группы Компаний «Отверткин» и другие).

В ближайшей перспективе учреждением запланировано проведение информационно-просветительской кампании, направленной на вовлечение в предпринимательскую деятельность целевых групп населения (молодежь, студенты, женщины, инвалиды), и обучение их по образовательным программам, направленным на приобретение навыков ведения бизнеса.

Итого за 2018 год: проведено 88 мероприятий (81 аппг), в которых приняло участие 3764 субъекта малого и среднего предпринимательства (3481 аппг), в том числе:
Таким образом, по итогам на 01.12.2018 года проведено 88 мероприятий в виде бизнес-семинаров и тренингов, круглых столов и иных публичных мероприятий, которые посетило 3764 слушателя. За консультациями в Центр развития предпринимательства обратилось 2944 человека.  

Таблица 1. Статистика показателей деятельности учреждения

	Наименование показателя
	01.12.2018 год
	2012-2018 годы

	Всего мероприятий, ед.
	88
	545

	Всего участников, чел.
	3764
	21936

	в том числе:
	 
	 

	семинары, тренинги, мастер-классы
	76
	442

	конференции/круглые столы/рабочие встречи
	12
	103

	Всего консультаций, ед.
	2 944
	19 986

	Всего получателей поддержки, ед.
	6708
	41 922


4. Информационно-справочное сопровождение деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства и аналитическая работа:

а) Функционирует виртуальное информационное «окно», это сайт www.crpvl.ru с актуальной для бизнес-сообщества информацией. На нем объединены различные формы поддержки, представлены отдельными баннерами «Бизнес-навигатор МСП», «Свободный порт Владивосток», «Законодательство», презентация услуг Федеральной Корпорации по развитию малого и среднего предпринимательства, пошаговые инструкции и путеводители для предпринимателей и многое другое. Одна из задач интерактивного бизнес-гида - как раз дать базовые инструкции по различным вопросам, затрагивающим интересы предпринимателей и инвесторов.

Кроме того, в интерактивном помощнике содержится информация о важных для деловых кругов мероприятиях и событиях. 

(за 2018 год 28 819 посетителей сайта, 101 045 просмотров страниц)

б) подготовка рекомендаций и предложений по направлениям поддержки предпринимательства в рамках реализации муниципальной программы;

в) анализ действующих нормативных правовых актов Российской Федерации, Приморского края и органов местного самоуправления. 

По результатам участия в оценке регулирующего воздействия проекта муниципального нормативного правового акта города Владивостока «Об утверждении Порядка, условий и сроков внесения платы за право включения хозяйствующего субъекта в схему размещения нестационарных торговых объектов на территории Владивостокского городского округа» направленные замечания учреждения учтены полностью. 

г) ведение реестра субъектов малого и среднего предпринимательства города Владивостока–получателей услуг центра и информирование потребителей услуг путем e-mail-рассылок (сейчас в реестре предпринимателей — получателей услуг центра, около 6,0 тысяч представителей субъектов МСП);

д) мониторинг финансовых, экономических, социальных и иных показателей развития субъектов предпринимательской деятельности и эффективности применения мер по их развитию;

е) ежегодное ведение мониторинга оказания поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства (МСП), в системе АИС «Мониторинг МСП» разработанной АО «Корпорация «МСП»;

ж) проведение анкетирования, опросов для выявления проблем развития МСП и путей их устранения (за 2017 год проведено 95 анкетирований);
з) разработка информационных, методических и справочных материалов, буклетов и пособий по вопросам организации и ведения предпринимательской деятельности, в том числе в отчетном году было разработано и активно использовано в работе методическое пособие «Открытие предприятия общественного питания: пошаговая инструкция», «Открытие частного детского сада» и др. (всего за 2017 год подготовлено 12 материалов).
5. Оказание содействия в реализации инвестиционных проектов.

В рамках данного направления работы осуществлялся мониторинг перспективных инвестиционных предложений для реализации на территории Владивостокского городского округа, сформирован Реестр инвестиционных предложений Владивостокского городского округа. 

В настоящий момент в портфеле учреждения имеется 8 перспективных проектов.

В целях содействия инвесторам Центром сформирован Реестр инвестиционных площадок, находящихся в собственности субъектов МСП (ООО УК «Империя мебели», ООО «Уссурийские мельницы», ООО «Мед Ассистанс», ИП Нетяговский Алексей Анатольевич, ООО «Комплексная мастерская-4» и др.). 

В настоящий момент Реестр содержит информацию о 7 земельных участках, доступных к использованию для реализации инвестиционных проектов на территории Приморского края. Сводный перечень инвестиционных площадок размещен на сайте учреждения. Это позволит в короткие сроки предложить инвестору готовый участок земли, оценить его инфраструктуру и провести переговоры с собственником земельного участка. 

В помощь инвестору разработан Инвестиционный атлас Владивостокского городского округа. В нем представлены крупные городские проекты, реализация которых одинаково выгодна инвесторам и жителям города.  Создаваемое настоящим атласом информационное поле позволяет объективно оценить привлекательность территории для инвестиционной деятельности, осуществить поиск необходимых механизмов государственной поддержки инвесторов. Инвестиционный атлас носит информационно-ознакомительный характер и призван стать проводником для инвесторов в мире деловой информации.

Подводя итог, можно отметить, что реализация действующих механизмов информационно-консультационной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства способствуют:
- снижению издержек на ведение бизнеса, сохранению действующих и созданию новых рабочих мест;

- увеличению числа получателей государственной и муниципальной поддержки субъектов МСП;

- налаживанию коммуникативных связей предпринимателей с органами власти, потенциальными партнерами. 

Благодарю за внимание.

